

Informaciones de anoche

MEAS AUTORIDADES!... Vergüenzas que deben evitarse

No sabemos ya qué palabras emplear para conseguir que las autoridades locales pengan un poquito más de celo en el cumplimiento de sus deberes.

Constantemente recibimos visitas en esta redacción, que vienen a lamentarse de la forma en que proceden los encargados de vigilar y mantener el orden, el ornato y hasta la higiene y la moral de nuestra ciudad.

Unas veces por exceso y otras por defecto, es el caso que no trascurre día sin que las autoridades y sus dependientes den motivo de queja y de disgusto.

Hoy nos denuncian que han acampado en la fuente abrevadero de San Rafael una de esas tribus errantes de gitanos que viven en la buena de Dios sin sujetarse a más leyes que las de sus tentos, instintos y caprichos.

La presencia de esas tribus es acogida en todas partes con grandes precauciones, pues nunca se señala por resultados agradables, sino que, por el contrario, son de temer daños, molestias y contratiempos.

Como no se puede evitar que esas gentes transhumantes vayan de uno en otro sitio, se les ha de soportar, sin que esto quiera decir que por fuerza deban tolerarse sus desmanes y extralimitaciones.

En todas partes donde, por lo menos, hay autoridades celosas de cubrir el expediente, obligan a esas tribus a acampar en parajes alejados de los núcleos de población; en primer lugar, porque como suelen vivir en condiciones al lado de las cuales la de los hordanos resultan inevitables, es de temer que sean germin de enfermedades infecciosas y epidémicas; en segundo lugar, porque como practican una moral salvaje, más próxima de los animales que de los hombres, ofrecen de continuo espectáculos corruptores de las buenas costumbres y del respeto ajeno.

La leche y sus adulteraciones

Todos los años, al iniciarse los calores veraniegos, es frecuente leer en los periódicos casos de intoxicación por haber ingerido leche en malas condiciones.

La leche, al igual que la mayoría de las sustancias alimenticias, está sujeta a diferentes adulteraciones, de las que las principales son el quitarle la nata o añadirle leche desnatada, agregarle, añadirle agentes extraños que contribuyan a espesarla, la adición de materias colorantes, uso de sustancias que alteren el sabor de la leche y aumenten la cantidad de sólidos y, por último, la adición de antisépticos o preservativos.

El desnatar la leche es siempre reprehensible, porque disminuye el valor alimenticio de la misma y engaña al comprador, pues aunque la leche desnatada sea también un buen alimento, no es nunca del valor nutritivo de la leche pura, y por tanto debe pagarse a más bajo precio y venderse por lo que verdaderamente es.

El aguar la leche es también censurable por la misma razón que el desnatarla, esto es, porque disminuye su valor nutritivo, pero, además, se corre el grave peligro de que al segregarse agua se puedan añadir a la leche sustancias nocivas o bacterias, y ya se ha comprobado algunas veces, que muchas epidemias de fiebres tifoideas se han desarrollado por la infección de la leche a causa de haberle añadido agua contaminada.

La tiza y la glicerina son materias que, aunque poco usadas, se suelen añadir a la leche para espesarla. El carbonato sódico o bicarbonato de soda y la cal, se usan a veces para neutralizar la acidez de la leche, retardando así los cambios en la cuajada por la acidez y ocultando de este modo el verdadero tiempo que la leche está ordeñada.

La limpieza y pureza de la leche depende casi siempre del número de bacterias que contiene. Algunas bacterias no causan daño; otras pueden producir cambios en la leche, haciéndola impropia para la alimentación, y hay bacterias que pueden dar lugar a que se produzcan determinadas enfermedades en el consumidor. Por esto la legislación se esfuerza por reducir el contenido bacteriano de la leche a un mínimo prudencial y especialmente en impedir la introducción de todos los organismos que produzcan enfermedades. Se utilizan diferentes pruebas para determinar el número de bacterias y la clase de las mismas, para poder exigir en cada caso la correspondiente responsabilidad.

La limpieza y pureza de la leche depende casi siempre del número de bacterias que contiene. Algunas bacterias no causan daño; otras pueden producir cambios en la leche, haciéndola impropia para la alimentación, y hay bacterias que pueden dar lugar a que se produzcan determinadas enfermedades en el consumidor.

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Antonio Ariza Lohagán, don Manuel García y don Antonio Ezqueta Villalba, de Córdoba; don Juan Moreno Moyano, don Antonio Morales Ruiz y don Luis Morales Barranco, de Montilla; don Francisco y don Manuel Morales Tejero, de Fernán Núñez; don Juan Castillo Serrano, de Fernán Núñez; don Antonio Jiménez de la Torre, de Posadas; don José Burgos Rubio, de Lucena; y don Juan Nevado Gavilán, de Montoro.

En la Casa de todos

Material pedagógico. El lunes próximo a las seis de la tarde, quedará expuesto en el Asilo Madre de Dios, el material pedagógico recientemente donado con destino a las escuelas nacionales de Córdoba, por nuestro paisano el director general de primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios.

Con motivo de las festividades crenológicas anuales del lunes y martes próximos, onomásticas de la Reina doña Cristina y festividad de Santiago, respectivamente, no habrá oficina en las dependencias municipales.

El alcalde señor Barrios Rejano, celebró esta mañana una extensa conferencia con el profesor señor Suárez Larriva y con el presidente de la comisión de Instrucción pública señor Cuadro Cuesta, acerca de la instalación y otros detalles relacionados con la expedición de las Colonias escolares.

Las colonias marítimas. Dichas Colonias saldrán del uno al cinco del próximo agosto para Sanlúcar de Barrameda y se compondrán de treinta niños y treinta niñas, dos maestros y una maestra encargados de su vigilancia y cuidados.

La recaudación. Ayer se recaudaron en el ayuntamiento por derechos del matadero, 759 pesetas 50 céntimos; por el arbitrio sobre cerzas, 1.698,43; por el de bebidas, 1.109; por varios arbitrios municipales, 637,70; por repartimiento general, 511,11.—Total pesetas 4.715,85.

Orden del día. Los asuntos que figuran en el orden del día de la sesión que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento mañana sábado, son los siguientes: Expediente relativo a la exacción del impuesto sobre canales y camalones en el corriente año económico. Expediente sobre la contribución especial que ha de repartirse entre los propietarios interesados en la construcción de una alcantarilla en las calles de San Eulogio y Portillo.

Presupuesto para las obras necesarias en el local destinado a cuartel de los caballos del cuerpo de la guardia municipal. Instancia de don José María Casado López, solicitando que se le incluya en el padrón de vecinos. Instancia de la sociedad de Matarifes solicitando que a los efectos de derechos pasivos se le reconozca todo el tiempo que vienen prestando sus servicios en el Matadero público.

Instancia de don Juan Ariza Suarez, solicitando se le gratifique el honorario servicio que prestó extrayendo del río Guadalquivir el cadáver de un hombre. Decreto de la alcaldía confiriendo a Rafael Páez Urbano el cargo de mozo de navas en el Matadero público, vacante por renuncia del que lo desempeñaba. Decreto de la alcaldía nombrando a propieta de la comisión de Abastos, a Rafael Cobos Ruiz para otra plaza de mozo de navas en el mismo establecimiento.

Descubrimiento de un importante robo

Hazañas del Zapater. Hoy se han recibido una amplia comunicación en el gobierno civil, del capitán de la benemérita de Baena, señor Esteban, dando detalles de un robo efectuado el 3 de Mayo último en el cortijo «Haza vieja», del término de Luque.

Como autor principal del hecho aparece Evaristo Zapater, famoso ladrón, autor también de un intento de robo y crimen frustrado, cometido en la aldea del Cañuelo, hace unos dos años.

Según el oficio de referencia, en la noche del 3 de Mayo último Evaristo, en unión de tres sujetos más, cuyos nombres se negó a dar, penetró en el mencionado cortijo disfrazándose, y uno de ellos se marchó a la aldea de Camponabas, para ver si estaban en un baile los hijos del dueño del cortijo Agustín Fuentes.

Cerciorados de este último extremo, penetraron en las habitaciones de la finca, observando que los dueños se hallaban entregados al descanso. Previsto Zapater de una escopeta, amenazó de muerte a Agustín, siendo éste trasladado por dos de los malhechores al corral, donde le dejaron maniatado.

Luego, amenzaron también a la mujer, la cual les hizo entrega de una cantidad que no les satisfizo, y como dijere que no tenía más dinero, salió al patio Zapater haciendo un disparo al aire y volvió a la habitación diciendo a la infeliz mujer que había matado a su esposo y que haría lo mismo con ella si no le entregaba cuanto tuviese.

Aterrada la mujer de Agustín sacó una cantidad en billetes que tenía colocada detrás de un cuadro, componiendo un total de diez mil pesetas. Los cuatro malhechores distribuyéronse después el robo, y el Zapater dió su parte, consistente en 500 pesetas, a uno de sus acompañantes para que se la girase a Málaga, en cuyo puerto pensaba embarcar para Buenos Aires.

Los autores del robo no han sido aún capturados por la benemérita, y Evaristo se hallaba detenido en la cárcel de Baena por otro robo. El suceso de esta tarde. Acosido del trabajo. Esta tarde, a las cuatro y media próximamente, ha ocurrido un sensible suceso en las obras en construcción que realiza la compañía de ferrocarriles de M. Z. A. en el paso superior del Pratorio.

En la inspección de primera enseñanza se vienen recibiendo anónimos con destino al Museo Pedagógico de reciente creación. Hasta ahora se han recibido: de don José Ventura Hernández, maestro de Alcazarcejos, una balanza hidrostática para la demostración de la ley del equilibrio de la palanca, otro aparato para la comprobación de la fórmula geométrica Pi (fórmula de la circunferencia) y otro aparato demostrativo de los logaritmos.

Por los pueblos DE TOROS

Un ahogado. Comunica la benemérita del puesto de Benemeji, que con ocasión de hallarse bañando en el río Genil y sitio conocido por «El Jalón», de aquel término municipal, el vecino de dicho pueblo José Arjona Roper, de veinte años, pereció ahogado, a pesar de los esfuerzos realizados para salvarle, efectuados por otros jóvenes que le acompañaban.

En el indicado lugar perséñose el juzgado municipal de dicha villa, instruyendo los correspondientes diligencias sumariales. Denuncia. Al juzgado municipal de Los Moriles se ha formulado denuncia sobre el hecho de causar daños en terrenos del cortijo del «Chato», de aquel término, doce cabezas de ganado de cerda, pertenecientes al vecino de Puente Genil, don Jesús Reina Romero.

Detención de un reclamado. La guardia civil de Peñarroya ha detenido al joven César Cabanillas Sánchez (s) Vivillo, de cinco años, autor de varios robos y procedió por hurto por el juzgado del partido de Fuente Obejuna, el cual se hallaba reclamado por la autoridad judicial. Royaría. En Santa Eufemia y con motivo de extraer agua de un pozo para dar de beber a unas caballerías Pedro Jiménez Mata, José Jiménez Torrico y Joaquín Puerto Plaza, embistieron reyerta con Manuel Jiménez Mata y Luis Jiménez Lara.

Este último resultó herido en la región frontal a consecuencia de un palo que le propino uno de los tres primeros. La benemérita instruyó el oportuno atestado del hecho, y procedió a la detención de todos los contentendidos. Extravío de caballerías. De una era de la finca «Los Pobres», término de Fuente Obejuna, han desaparecido tres caballerías pertenecientes a Natividad Calzedilla Oueña. En la finca «Dos Hermanas» (Villanueva del Rey), han aparecido dos caballerías cuyo dueño se desconoce, siendo por ello puestas a disposición de la alcaldía de dicho pueblo.

En el «Puente Alto» de la carretera de la Cuesta del Espino a Málaga, sorprendió la guardia civil de Benamejí eculto en dicho puente a Juan Fernández Salazar, vecino de Alameda (Málaga), ocupándole mil ciento cinco paquetes de tabaco de contrabando. El referido sujeto, en unión de las caballerías y tabaco intervenido, ha sido puesto a disposición del delegado de Hacienda de esta provincia a los efectos administrativos oportunos.

En Luque ha sido detenido por la benemérita de aquel puesto Antonio Marchena López, autor de varios hurtos de gavillas de trigo y cebada de la propiedad de sus convecinos Antonio Calvo León y Antonio Fernández Estrada. Marcelino fué puesto a disposición del juzgado municipal de aquella villa.

Hurtos de cereales. En Luque ha sido detenido por la benemérita de aquel puesto Antonio Marchena López, autor de varios hurtos de gavillas de trigo y cebada de la propiedad de sus convecinos Antonio Calvo León y Antonio Fernández Estrada. Marcelino fué puesto a disposición del juzgado municipal de aquella villa.

Hurtos de cereales. En Luque ha sido detenido por la benemérita de aquel puesto Antonio Marchena López, autor de varios hurtos de gavillas de trigo y cebada de la propiedad de sus convecinos Antonio Calvo León y Antonio Fernández Estrada. Marcelino fué puesto a disposición del juzgado municipal de aquella villa.

DE TOROS

Tras larga gestación ha quedado ultimado el cartel de toros de las famosas corridas de San Sebastián en la forma que sigue: Al leerla se nos ocurre sólo pensar; Chicuelo no se arrima, sale muchas veces custodiado por la fuerza armada y, no obstante, toros corridos; para qué más justificación que no hay quien valga un real.

Día 31 de julio, toros de Villar Hermános, para Sileri, Méndez y Pablo Lalanda; 6 de agosto, toros de don José Bueno (antes de Albaserrada), estoquados por Nacional, Chicuelo, Pablo Lalanda y Villalta, que tomará la alternativa; día 13, Chicuelo, Marcial Lalanda y Villalta se las entenderán con toros del conde de La Corte (antes de Tomarín); día 14, ganado de Mura, y Chicuelo, Marcial Lalanda y Nacional II de matadores; día 15, ocho toros de Parladé, que lidiarán los diestros Sileri, Chicuelo, Marcial Lalanda y Nacional II; día 20, reses de los hijos de don Felipe y Pablo Romero, oficiando de matadores Chicuelo, Marcial Lalanda y Villalta; día 27, toros de don Esteban Hernández, y matadores Sileri, Méndez y Chicuelo; día 3 de septiembre, ganado de Guadalest, para Nacional, Nacional II y Pablo Lalanda.

Los corridos en Málaga. La empresa de la plaza málgueña ha organizado dos corridas de toros que se celebrarán en las fiestas de agosto en la capital andaluza. La día 27 se lidiarán toros del conde de La Corte (antes de Tamarón), oficiando de matadores Larita, Marcial Lalanda y Villalta. El día 28 se correrán toros de Pablo Romero por Marcial Lalanda, Joseíto de Málaga y Maera.

Para las empresas. El Ayuntamiento de Guadalupe anuncia un concurso para adjudicar la celebración de una corrida de toros y otra de novillos en los días 14 y 18 de octubre, respectivamente, del año que corre, con motivo de la feria de dicha ciudad. Se admiten proposiciones hasta el día 24 del presente en el Ayuntamiento de Guadalupe.

La Corporación municipal subvencionará al contratista con la cantidad de cinco mil pesetas en metálico, concediendo, además de otros servicios, la exención de toda clase de arbitrios municipales. LOCALES. Ha dejado de existir en esta capital, el apreciable joven don Rafael Navas Barbuco, víctima de aguda y cruel enfermedad. El joven finado que cursaba sus estudios con gran aprovechamiento, era estimado y muy querido por sus camaradas y compañeros, habiendo producido la infansita nueva general sentimiento. Los funerales en sufragio por su alma, se verificarán mañana a las 10 de la mañana en la parroquia de San Miguel. Nos asociamos al dolor que en estos momentos sufre la distinguida familia del finado, y enviamos la expresión de nuestro pesar, especialmente al padre del malogrado joven, nuestro querido amigo don Rafael Navas Delgado.

«Hemos tenido el gusto de saludar esta redacción a nuestro buen amigo don Emilio García Rodríguez, farmacéutico de Villa del Río. Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Director de la escuela del Banco Hispano-Americano, nuestro distinguido amigo don Ramón Zoz Baró, a quien felicitamos efusivamente y le deseamos constantes éxitos en sus gestiones. Se encuentra en esta el comandante jefe de servicio de Comandancia de carabineros de Madrid, don Rafael Mariano Monserrat, estimado amigo nuestro. Sea bienvenido entre nosotros. Involuntariamente se expresaba en la esquina mortuoria inserta en nuestra edición de la mañana de hoy, que las misas de requiem de novenario por el alma de don José María Yezpez Ruiz, se verificarán mañana a las siete, en la parroquia de San Miguel, en vez de decir en la de San Nicolás, que es donde tendrán efecto dichos sufragios. Queda, pues, así anulado el error.

PUBLICACIONES. Con verdadero placer recibimos la visita de la publicación mensual ilustrada denominada «Bética», avalada por preciosas fotografías y texto suyo tan acreditadas firmas, dedicada así en su totalidad a la hermosa región andaluza, como la prueba el siguiente sumario, que repetamos interesantes: Fotografía en la portada de la fachada de la Catedral de Málaga. Tres de Almería, otras tantas de Asunción (Paraguay). Texto: Ir a lo práctico. Nuestros pueblos. Almería. De la vida andaluza (El barbero y cante). Información general. La liturgia in masa y la copla andaluza (poesía). Está admirablemente impresa en paratintado y su tamaño es un octavo. Enviamos desde estas columnas nuestro saludo a tan simpática revista, con la que establezcamos gustosísimos el cambio.

De interés general. Para evitar lo que viene ocurriendo, que algunos industriales sin escrúpulos de conciencia, den al público, en lugar del muy reputado GLOGOEN LUMEN un líquido cualquiera, que ni es ni puede ser el mencionado antiséptico, y por tanto, no solo no recibe de sus excelentes propiedades, que indudablemente ha de dar mucho desagravio del marfillosa descomulgación de DAKIN-GARDEL, los farmacéuticos Ortrido y Saca, preparadores del GLOGOEN LUMEN por procedimiento propio, advierten a los señores médicos y al público en general, que, a partir de esta fecha, el mencionado producto solo se venderá en botellas rotuladas y lacradas con las iniciales GLOGOEN, al latre, y que llevarán a los Triunfos a cuantos vendan, sin su botella original, mencionado GLOGOEN LUMEN o cualquier otra palabra para despastrar un líquido cualquiera. Tergamos una oración y una lágrima para la finada.—Corresponsal.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Información telefónica

“El Sol”, dice que Sánchez Guerra no es ministro de la Guerra.—Se deniega un suplicatorio contra Luca de Tena.—El cumpleaños de la reina Cristina.—Un artículo tendencioso de “A B C”.—Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra renuncian a continuar en ella.—Declaraciones del general Arlegui.—Lenin padeció una intoxicación.—Los rebeldes irlandeses ofrecen la paz.—Un alcalde y un secretario de Ayuntamiento ahogados.

(Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 21, 55 a 19.

La “Gaceta”, de hoy publica...

Anunciando oposiciones para cubrir las plazas vacantes de profesor de Ortopedia y de Mineralogía del Museo de Ciencias.

Idem que Francia ha dictado un laudo por el cual quedan exentos los españoles residentes en la República del impuesto creado por beneficios extraordinarios de la Guerra.

Idem concurso para la construcción del ferrocarril secundario con la intervención del Estado entre Tarrasa y Alguer.

Las demás disposiciones de este diario oficial carecen de interés.

El “Diario de la Guerra”, Circular insertando las condiciones que deben reunir los aspirantes a la plaza de profesor automovilista de Artillería.

Anunciando que el teniente de Infantería don Manuel Manso Zúñiga, ha renunciado a proseguir sus estudios en la Escuela Superior de Guerra.

Disponiendo pasen en calidad de profesores instructores de la mealla jereñiana el capitán de Artillería don Manuel Pedregal Pérez, el de Infantería don José Sánchez y el de Caballería don Luis Soler.

Circular insertando la Real Orden por la cual queda anulado el fallo del Tribunal de honor que separó a los veintidós ex-alumnos de la Escuela Superior de Guerra del Ejército, que de nuevo quedan reintegrados a sus puestos.

Maura hablará si el Gobierno insiste en aprobar el proyecto de Ordenación ferroviaria.

Parece que el Gobierno no insistirá

Se tienen noticias de los íntimos amigos políticos del señor Maura que éste tomará parte en la discusión del proyecto de Ordenación ferroviaria cuando fuera aprobada la totalidad y ante la insistencia del Gobierno en aprobar el proyecto antes de clausurar el Parlamento.

Parece que el Gobierno ante la imposibilidad manifiesta en que se encuentra, por lo avanzado de la estación veraniega, de aprobar el proyecto de Ordenación ferroviaria, ha desistido de su empeño, dejando para los primeros meses del otoño.

El ministro de la Gobernación desmiente una información periodística.—No hubo ningún agente de policía que se excediera en el cumplimiento de su deber, según el gobernador civil de Barcelona

Esta mañana cuando los reporteros que hacen información en el ministerio de la Gobernación, penetraron en el despacho del ministro los recibió el señor Piñis, que después de darles cuenta de que la tranquilidad absoluta reina en toda España, según los últimos telegramas recibidos de los gobernadores de provincias, les dio a entender la información que publica hoy cierto periódico, poniendo determinadas declaraciones en labios del jefe superior de policía de Barcelona, general Arlegui, al cual habiendo delatado de que había sido objeto el comisario señor Inglés, se lamentaba de que el Gobierno no premiara los actos de valor extraordinarios puestos a contribución por los funcionarios de vigilancia en distintas ocasiones, con lo cual se estimularía mucho la profesión, porque de lo contrario se daría el caso de que no haya policía que afronte el peligro a la hora suprema cuando se requiera su concurso en que muchas veces es necesario exponer la vida.

Tan falsa es esta información como es que la haya inspirado el general Arlegui, por la sencilla razón que en once del pasado mes de marzo, y en vista de que no se había recibido del gobernador civil de Cataluña ninguna comunicación por sus agentes, extrañados por el pasado año algún funcionario a sus órdenes se había dirigido a realizar algún acto que fuera objeto de alguna sanción especial por parte del Gobierno, a lo cual contestó el gobernador civil de Cataluña, don Manuel Martínez Anido, con fecha 15 del propio mes de marzo, que en la provincia de su mando, durante el año anterior, no se había hecho acreedor a recompensa funcionario alguno a sus órdenes.

Esto demuestra por sí solo que la información puesta en labios del general Arlegui, es completamente falsa y no responde a la verdad de los hechos, y muy mal puede el Gobierno conceder recompensas sin tener por sus mercederos de ellas.

Sánchez Guerra no es ministro de la Guerra según el diario “El Sol”.—Otras noticias

Hablamos esta mañana con el subsecretario de la presidencia señor Martí, el cual dijo que le había extrañado sobremanera el suceso que hoy publica el importante diario “El Sol”, llegando al extremo de dudar de que el señor Sánchez Guerra sea efectivamente el ministro de la Guerra, facultado para ello en el presente Real decreto firmado por el Rey, que en su contenido dice que se encarga del despacho de los asuntos de guerra el presidente del Consejo de Ministros, don Manuel Sánchez Guerra.

Al efectuarse esta comunicación, el subsecretario se sorprendió al ver que el subsecretario de la presidencia, don Martí, se halla en estas cosas y nada de particular tiene que tampoco haya tenido la culpa por estar relevados los presidentes del Consejo de Ministros, existiendo muchas precedentes en la cuestión y muy recientemente el caso del propio Maura, cuando se dio la cartera de Guerra y Justicia en el ministerio nacional, por pasar al de Instrucción Pública del conde de Romanones que se descompartó.

También diciendo el subsecretario que podía estar tranquilo “El Sol”, de que el

ministro de la Guerra lo era el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Se despidió participando que había visitado al presidente los señores Colom y Paraiso, para darle cuenta de la celebración del Congreso comercial de América.

Cumplimentando al presidente del Consejo

En el ministerio de la Guerra recibió el presidente la visita del arzobispo de Tarragona, del exministro señor Ruiz Jiménez, del capitán general de Cataluña Primo de Rivera y del general Villalba.

El cumpleaños de la Reina Cristina

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de la Reina Cristina, todos los edificios públicos y muchos particulares lucen colgaduras.

Las tropas visten de media gala.

Para esperar al presidente de la República Argentina

Se anuncia que para el día 26 o 27 del actual marchará a San Sebastián el ministro de Estado y el jefe del gabinete diplomático, que desde la ciudad donostiarra irán a la frontera a recibir al presidente electo de la República Argentina, señor Alvear.

Prida descansará unos días en Asturias

El ministro de Estado, el día 4 o 5 de agosto vendiendo, marchará a Asturias a pasar una temporada con sus familiares y descansar de su labor ministerial.

Un artículo tendencioso de “A B C”

Hemos hablado esta mañana con el ministro de Estado con el propósito de conocer su autorizada opinión acerca del artículo que hoy publica el “A B C”, relacionado con las negociaciones que se han iniciado con Alemania para la confección del nuevo tratado comercial.

El ministro estaba contrariadísimo con el artículo de referencia, que no pudiese más tendencioso que lo que es, toda vez que el mismo debe estar inspirado por negociaciones alemanas, porque de otra forma no se comprende que se quiera ahora culpar a España de que las negociaciones se lleven con una marcada lentitud para causar mayores perjuicios al comercio. Lo que sucede es que los negociadores españoles llegado que fué el momento no podían en manera alguna aceptar las teorías de los alemanes, porque el factor que ellos defendían con mayor tesón era el relativo al coeficiente por depreciación de la moneda, cosa que nosotros no podíamos en manera alguna aceptar, porque ello equivaldría a dejar en condiciones de inferioridad para la lucha comercial con Alemania y la posible ruina de todas las industrias españolas.

Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra

Oficialmente se anuncia que los alumnos de la Escuela Superior de Guerra han renunciado a su continuación en dicha Escuela y por tanto solicitan se les destine a los cuerpos a que pertenecen.

Elias de Molins y los agricultores

El senador Elias de Molins visitó al ministro de Hacienda, para pedirle ayuda en favor de los agricultores, en lo concerniente a los créditos que el Banco facilita.

El ministro de Hacienda le contestó que en los estatutos que mañana publicará la “Gaceta” se consiguen las mejoras concedidas en este sentido en favor de los agricultores agrícolas y de sus socios.

Elias de Molins agradeció al ministro estas mejoras.

El Parlamento

SENADO

A las tres y cuarenta cinco abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Fomento.

Ruegos y preguntas

Torno elogia la organización de los servicios del Museo de Bellas Artes, felicitando del hallazgo de algunas pinturas de gran valor artístico.

Estalla pide ciertas mejoras y obras en el puerto de Cádiz.

El ministro de Fomento promete complacerte.

Orden del día

Se deniega un suplicatorio para procesar a don Torcuato Luca de Tena.

Se aprueba un proyecto ascendiendo a coronel al marqués de González Tablas.

Se pone a discusión un proyecto de ley sobre enfermedades evitables.

El doctor Puche consume un turno en contra de la totalidad.

Pimés contesta a los oradores.

Sánchez y Sánchez interviene brevemente.

Se suspende la sesión por una hora para dar tiempo a que la comisión mixta, serena y dictamine en todos los presupuestos pendientes.

A la reunión de la comisión mixta se halla y esperas que a última hora de la sesión, se de lectura a los dictámenes, si bien se cree que no habrá tiempo material de hacerlos.

Otra huelga más

Barcelona 21.—Por igual motivo se han declarado en huelga los obreros de la casa Pens y Compañía, por las coacciones de que son objeto por el Sindicato libre.

Declaraciones del general Arlegui sobre el último atentado, que el ministro de la Gobernación ha desmentido hoy

Barcelona 21.—Habiendo el general Arlegui con los periodistas y corresponsales sobre el último atentado que ha sido víctima el comisario de policía don Honorio Inglés, dijo que es un excelente funcionario, que había llevado a cabo importantes servicios contra las bandas anarquistas y últimamente había detenido a un peligroso anarquista de acción. Desde aquella fecha estas bandas le tenían sentenciado a muerte. Es de lamentar que existan entre los

obreros borbos esos grupos de anarquistas, de hombres que no quieren trabajar y viven a costa del trabajo de los demás, y contra ellos es necesario ir para acabar con esta clase de gente.

Es lamentable que a los que cumplen con su deber y se excelen en su cumplimiento no se les otorgue por el Gobierno recompensa alguna, que sirva de estímulo y con ello se dará el caso de que no habrá policía que exponga el pecho en la hora suprema de la lucha.

Festejos por el patrón del arma de caballería

Barcelona 21.—Las fuerzas de caballería, de guarnición en esta capital, han acordado la celebración de varios festejos en honor de su patrón Santiago, para los días 24, 25 y 26.

Una denuncia contra un estafador

Barcelona 21.—Varios acreedores del comerciante don Rafael Fernández han presentado denuncia en el juzgado de guardia contra el mismo, por estafa de más de cuarenta mil pesetas.

El denunciado se ha dado a la fuga, ignorándose su paradero.

Siguen las pesquisas policíacas

Barcelona 21.—Continúan con gran interés las pesquisas para descubrir a los agresores del comisario de policía señor Inglés, siendo hasta ahora inútiles cuantas gestiones se han realizado con este fin.

Orden de cierre de establecimientos

Barcelona 21.—Por orden gubernativa a la una de la madrugada quedarán cerrados todos los establecimientos de las barriadas de San Martín, San Andrés y Hortal, refugio de gente maleante.

Electrificación de un ferrocarril

Barcelona 21.—Ha quedado ultimado el proyecto de electrificación del ferrocarril de Manresa a Lérida con el transpirancó de Paügerda.

Repartidores apaleados

Bilbao 21.—Varios individuos que repartían hojas publicadas por los patronos, invitando a los operarios al trabajo, fueron apaleados por los huelguistas.

El gobernador ha ordenado extrema vigilancia para evitar la repetición de estos hechos, tanto con sujetos que repartan hojas patronales como obreras.

No entran al trabajo

Bilbao 21.—De conformidad con lo acordado por el Comité patronal, abrieron sus puertas las fábricas y talleres.

La propaganda realizada por los extremistas ha dado el resultado que se esperaba.

Las autoridades, en previsión de la alteración del orden público, adoptaron grandes precauciones.

En las fábricas de Bilbao no ha entrado ningún obrero.

En los Altos Hornos entraron al trabajo trescientos obreros y en la factoría Vición ciento cuarenta y dos, número suficiente para proceder a la limpieza y conservación de los talleres.

Los patronos y las autoridades se muestran optimistas.

EL FERROL

Un yate de Cambó con averías.—Enarbolaba la bandera catalana

El Ferrol.—A consecuencia del temporal, el yate “Cataluña”, propiedad del exministro de Hacienda señor Cambó, sufrió averías cuando navegaba a la altura de Estaca de Vares.

Salió un vapor a prestarle auxilio.

El yate enarbolaba la bandera catalana, y lo compró Cambó a un príncipe ruso.

SANTANDER

Programa de fiestas en honor del presidente señor Alvear

Santander 21.—Definitivamente se ha ultimado el programa de festejos en honor del presidente electo de la República Argentina.

El Monarca y el alcalde concurrirán al desembarcadero, desde donde marchará el presidente al palacio de la Magdalena, donde se hospedará, rindiendo los honores de ordenanza los regimientos de Valencia y Andalucía.

El Rey y el alcalde, con la Reina y el príncipe de Asturias y demás autoridades a los que darán escolta una sección de la Escolta Real, acompañarán al presidente señor Alvear al muelle, donde asistirán Sánchez Guerra, Prida y los representantes de la Argentina.

El día 2 se verificará una brillante recepción en el Ayuntamiento, siendo obsequiado con un banquete en el palacio de la Magdalena, asistiendo después a la función que en su honor se dará en el teatro “Peregrina” y a la gira que se celebrará obsequiando con otro banquete por el Ayuntamiento.

El día 3 marchará a San Sebastián, emprendiendo inmediatamente el regreso a su país.

VALENCIA

Cosas de los puerberinos.—Un alcalde y un secretario que se ahogan

Valencia 21.—Los vecinos del pueblo de Puig, para festejar la inauguración del local construido recientemente por los Padres Franciscanos, organizaron algunos festejos, entre los cuales figuraba el baño, cosa que efectuaron, y cuando hubieron terminado con singular sorpresa que faltaban el alcalde y el secretario del Ayuntamiento, siendo inútiles cuantas pesquisas realizaron para dar con su paradero, sospechándose que hayan perecido ahogados.

De Marruecos

Refuerzos para Abd-el-Krim

Melilla 21.—La escuadrilla de aviación de Nador pudo observar próximo a la posición del zoco de Arba, concentraciones enemigas procedentes de las cabillas de Beni-Urrugiel y Tassaman, notando más tarde que los grupos ascendían a un millar de rebeldes, con tres cañones, que se habían concentrado en la posición de Gezarain, dirigiéndose al refugio de Abd-el-Krim, para prestarle auxilio contra el rebelde Maik.

Los principales núcleos que aún siguen a Abd-el-Krim, lo son de Beni-Ulites y Tassaman y cabillas fronterizas de Beni-Urrugiel, éstas, por temor, continúan prendiéndose apoyo.

obreros borbos esos grupos de anarquistas, de hombres que no quieren trabajar y viven a costa del trabajo de los demás, y contra ellos es necesario ir para acabar con esta clase de gente.

Es lamentable que a los que cumplen con su deber y se excelen en su cumplimiento no se les otorgue por el Gobierno recompensa alguna, que sirva de estímulo y con ello se dará el caso de que no habrá policía que exponga el pecho en la hora suprema de la lucha.

Festejos por el patrón del arma de caballería

Barcelona 21.—Las fuerzas de caballería, de guarnición en esta capital, han acordado la celebración de varios festejos en honor de su patrón Santiago, para los días 24, 25 y 26.

Una denuncia contra un estafador

Barcelona 21.—Varios acreedores del comerciante don Rafael Fernández han presentado denuncia en el juzgado de guardia contra el mismo, por estafa de más de cuarenta mil pesetas.

El denunciado se ha dado a la fuga, ignorándose su paradero.

Siguen las pesquisas policíacas

Barcelona 21.—Continúan con gran interés las pesquisas para descubrir a los agresores del comisario de policía señor Inglés, siendo hasta ahora inútiles cuantas gestiones se han realizado con este fin.

Orden de cierre de establecimientos

Barcelona 21.—Por orden gubernativa a la una de la madrugada quedarán cerrados todos los establecimientos de las barriadas de San Martín, San Andrés y Hortal, refugio de gente maleante.

Electrificación de un ferrocarril

Barcelona 21.—Ha quedado ultimado el proyecto de electrificación del ferrocarril de Manresa a Lérida con el transpirancó de Paügerda.

Repartidores apaleados

Bilbao 21.—Varios individuos que repartían hojas publicadas por los patronos, invitando a los operarios al trabajo, fueron apaleados por los huelguistas.

El gobernador ha ordenado extrema vigilancia para evitar la repetición de estos hechos, tanto con sujetos que repartan hojas patronales como obreras.

No entran al trabajo

Bilbao 21.—De conformidad con lo acordado por el Comité patronal, abrieron sus puertas las fábricas y talleres.

La propaganda realizada por los extremistas ha dado el resultado que se esperaba.

Las autoridades, en previsión de la alteración del orden público, adoptaron grandes precauciones.

En las fábricas de Bilbao no ha entrado ningún obrero.

En los Altos Hornos entraron al trabajo trescientos obreros y en la factoría Vición ciento cuarenta y dos, número suficiente para proceder a la limpieza y conservación de los talleres.

Los patronos y las autoridades se muestran optimistas.

EL FERROL

Un yate de Cambó con averías.—Enarbolaba la bandera catalana

El Ferrol.—A consecuencia del temporal, el yate “Cataluña”, propiedad del exministro de Hacienda señor Cambó, sufrió averías cuando navegaba a la altura de Estaca de Vares.

Salió un vapor a prestarle auxilio.

El yate enarbolaba la bandera catalana, y lo compró Cambó a un príncipe ruso.

SANTANDER

Programa de fiestas en honor del presidente señor Alvear

Santander 21.—Definitivamente se ha ultimado el programa de festejos en honor del presidente electo de la República Argentina.

El Monarca y el alcalde concurrirán al desembarcadero, desde donde marchará el presidente al palacio de la Magdalena, donde se hospedará, rindiendo los honores de ordenanza los regimientos de Valencia y Andalucía.

El Rey y el alcalde, con la Reina y el príncipe de Asturias y demás autoridades a los que darán escolta una sección de la Escolta Real, acompañarán al presidente señor Alvear al muelle, donde asistirán Sánchez Guerra, Prida y los representantes de la Argentina.

El día 2 se verificará una brillante recepción en el Ayuntamiento, siendo obsequiado con un banquete en el palacio de la Magdalena, asistiendo después a la función que en su honor se dará en el teatro “Peregrina” y a la gira que se celebrará obsequiando con otro banquete por el Ayuntamiento.

El día 3 marchará a San Sebastián, emprendiendo inmediatamente el regreso a su país.

VALENCIA

Cosas de los puerberinos.—Un alcalde y un secretario que se ahogan

Valencia 21.—Los vecinos del pueblo de Puig, para festejar la inauguración del local construido recientemente por los Padres Franciscanos, organizaron algunos festejos, entre los cuales figuraba el baño, cosa que efectuaron, y cuando hubieron terminado con singular sorpresa que faltaban el alcalde y el secretario del Ayuntamiento, siendo inútiles cuantas pesquisas realizaron para dar con su paradero, sospechándose que hayan perecido ahogados.

De Marruecos

Refuerzos para Abd-el-Krim

Melilla 21.—La escuadrilla de aviación de Nador pudo observar próximo a la posición del zoco de Arba, concentraciones enemigas procedentes de las cabillas de Beni-Urrugiel y Tassaman, notando más tarde que los grupos ascendían a un millar de rebeldes, con tres cañones, que se habían concentrado en la posición de Gezarain, dirigiéndose al refugio de Abd-el-Krim, para prestarle auxilio contra el rebelde Maik.

Los principales núcleos que aún siguen a Abd-el-Krim, lo son de Beni-Ulites y Tassaman y cabillas fronterizas de Beni-Urrugiel, éstas, por temor, continúan prendiéndose apoyo.

R. I. P. A.
EL JOVEN

Don Rafael Navas Barbudo

Ha fallecido en esta capital en el día de hoy, a los 15 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Sus desconsolados padres don Rafael Navas Delgado y doña Carmen Barbudo Bejarano; abuelo, hermanos Manuel y María, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el descanso eterno de su alma se habrá de verificar hoy día 22 en la iglesia parroquial de San Miguel, a las seis de la tarde, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.

No se reparten esquelas.

Diehas fuerzas las manda el ex-teniente de la Policía indígena Bahol, que en el mes de julio del año anterior nos hizo traición. Combatiendo a los rebeldes

Melilla 21.—Varios aparatos se elevaron sobre la cabila de Beni-Ulites, suspendiendo el zoco que se estaba celebrando y poniendo en dispersión a los rebeldes que asistían.

Uno de los aparatos se vió obligado a aterrizar, consiguiendo hacerlo en el aerodromo de donde procedía, resultando ileso su piloto, el capitán Ríos.

Abd-el-Krim proclama la guerra a Abd-el-Malek

Melilla 21.—Noticias del campo rebelde anuncian que Abd-el-Krim ha proclamado en todas sus cabillas la guerra contra el cabecilla rebelde Abd-el-Malek.

Posiciones que se desmantelan

Larache 21.—Por considerarse ya innecesarias, se han desmantelado las posiciones de Ankris, en el valle de Bulku.

Para la Liga de las naciones

Larache 21.—Ha sido designado para tomar parte en la Liga de las naciones, el capitán de Infantería de Marina don José Plasencia.

Regimiento a su posición

Larache 21.—Ha marchado a guarnecer la posición denominada Punta de Nador, el regimiento de León, aquí destacado.

Jefe restablecido

Larache 21.—Hoy se ha hecho cargo de su destino, el jefe de la Comandancia de Artillería, don Luis Lombard, restablecido de las heridas que le fueron ocasionadas en recientes combates.

Vuelco de un camión.—Siete muertos y veinte heridos graves

Tánger 21.—El autocamión que va de Rabat a Casablanca, que conducía 42 pasajeros y 17 en la imperial, al llegar a una curva que hace la carrera, en la cual se encuentra el puente Mellich, una de las ruedas chocó contra el perfil del puente, volcando el camión y resultando siete viajeros muertos y veinte gravemente heridos.

La mayoría de los viajeros eran indígenas.

Del extranjero

Firma de un tratado

Washington 21.—Hoy se ha firmado el acuerdo entre Chile y Perú, referente a la nestión de Tacna y Arica.

Los rebeldes irlandeses ofrecen la paz

Londres 21.—Anuncian de Belfast, que se ha publicado una nota diciendo que se ha presentado en Cort una comisión de rebeldes al cuartel general de las tropas leales, para proponer condiciones de paz a base de concesiones mutuas.

Se cree que no serán aceptadas las proposiciones en vista de que los rebeldes han dejado incumplidos repetidas veces sus compromisos, y además porque las tropas leales se han apoderado ya de varios condados y en otros resisten todavía los rebeldes.

Lenine envenenado con pescado

Londres 21.—Informe facilitado por la delegación soviética dice que Lenine sufre envenenamiento por haber ingerido pescado en malas condiciones, desmentándose en absoluto que este hecho haya sido intencionado.

No ofrece inquietud el estado del presidente de los soviets.

Llegada del Presidente de la República Argentina

Londres 21.—Esta mañana llegó procedente de Italia el presidente electo de la República Argentina, Alvear, que fué objeto de un entusiasta recibimiento, asistido a recibirle, en nombre del Gobierno, el príncipe de Gales, yendo en su compañía hasta el real palacio, donde almorzó, celebrándose después una brillante recepción.

Regreso de un Comité

París 21.—Ha regresado procedente de Berlín el Comité de control, que fué enviado a Alemania para obtener garantías sobre su cometido.

Descarrilamiento de un tren.—Un muerto y varios heridos.—Se trata de un atentado

París 21.—Se han recibido noticias dando cuenta de que el rápido de Cervere a Bardos ha descarrilado cerca de Perpignan.

La máquina, el tender y el furgón de cola cayeron por un terraplén de cinco metros de altura, sobre un campo de viñas.

El maquinista resultó muerto y heridos el fogonero y varios viajeros.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y descubrió que se trataba de un atentado, pues en un largo trecho han aparecido destornilladas las placas que sujetan los carriles.

Alemania dará garantías al Comité del control

Berlín 21.—Una nota del ministerio de Hacienda anuncia que en la última sesión del Reichstag se acordó dar toda clase de garantías al comité especial de control para que ejerza su misión sin trabas ni cortapisas y pueda comprobar en cualquier ocasión el estado que arroje el movimiento comercial del país.

Informaciones de hoy 22

"Editorial cordobesa S. A."

Ayer quedó constituida por escritura pública, otorgada ante el notario del I. G. de Sevilla, don Joaquín Villalonga, la Sociedad Mercantil "Editorial Cordobesa S. A.", actual propietaria de nuestro diario, y cuyo Consejo de Administración se integra por los siguientes señores:

- Presidente:**
Ilustrísimo señor don Antonio Gómez Galdino, diputado provincial.
- Vocales:**
Ilustrísimo señor don Juan Eusebio Seco de Herrera, Canónigo Magistral de esta Santa Iglesia Catedral.
Excelentísimo señor don Florentino Sotomayor y Moreno, diputado a Cortes.
Don Francisco de Paula Salinas Diéguez, concejal de este Ayuntamiento.
- Secretaría:**
Don José Carrillo Pérez, presidente de la Federación Gremial de la provincial.
- Boletín:**
Don Ramiro Rosas Láscer, abogado.

De la incorporación de los nuevos elementos directores de nuestra publicación son de esperar para esta grandes progresos y mejoras que, por anticipado, ofrecemos al público, como pago a la asistencia que en todo momento nos dispensó.

Nueva Asociación para casas baratas en Córdoba

Anoche se reunieron en el Círculo de Labradores de Córdoba medio centenar de personas de buena voluntad, de la clase media, y acordaron constituirse en sociedad mixta cooperativa para la construcción de una barriada de casas con destino a hogar propio, al amparo y con el auxilio del Estado, según la establecido en la ley de casas baratas vigente.

A este efecto hizo uso de la palabra nuestro querido amigo don Vicente Narbona, el cual ensalzó grandemente la idea de la construcción, historió sus gestiones en este sentido, desde hace tiempo, y dió lectura a unos estatutos que fueron aprobados por unanimidad.

Entre otras cosas, el señor Narbona tuvo un recuerdo para la "Solariega de Córdoba", institución nobilísima, nacida al calor del espíritu de ciudadanía y amor al prójimo de nuestro eminentísimo prelado, y si bien no habían acordado a ella todas las personas de posición que debieran haberlo hecho, bien por indiferencia, bien por recelo, bien por sobre de egoísmo, y falta de desprendimiento; sin tener en cuenta, que la vivienda, como la parcelación de las tierras, es el mejor medio de resolver el problema social y evitar con ello muchas lágrimas, y acaso un pavoroso porvenir.

Si la Solariega de Córdoba hubiera contado con todo el capital que era de suponer hubiera logrado a reunir, en lugar de 60 o 100 casas, hubieran sido 500, 600 u 800 las que se pudieran haber labrado; y entonces al igual que las clases trabajadoras, las clases medias hubieran también tenido casa donde habitar. Pero no ha sido así, y la Solariega ha tenido que atender en primer término y como es natural a la clase más menesterosa; las demás, las de las clases medias, tienen pues, que por su propio esfuerzo y mediante la asociación buscar, el medio de llegar también a poder contar algún día con su casa propia.

Añadió el señor Narbona, que era menester que no decayera nunca el espíritu de los reunidos; a nadie más que a los interesados puede importarse la resolución de este problema, sin pensar en los obstáculos ni dificultades que se puedan presentar. Con entusiasmo, con fe, con decisión, todo se consigue y se vence.

Después de leídos los Estatutos, se procedió a nombrar la Junta directiva o de Gobierno para la que fueron designados los señores Narbona, Colinat, Viguera (don Mariano), Baro (don Eduardo), Morales (don Angel), don Mateo Aguiar, don Antonio Alcántara, don Federico García Vero, don Rafael Benítez, don Manuel Córdoba, don Mariano Ruiz y don Eloy Vaquera, y una comisión ejecutiva compuesta de los tres primeros señores anteriormente indicados, para gestionar los solares necesarios a la barriada, que llevará el nombre de San Rafael.

Hay el propósito de que la barriada que se proyecta pueda llegar a construirse en el más breve plazo posible, contando al efecto con la cantidad que para préstamos se ha llegado a consignar en los presupuestos generales del Estado, y que alcance la cifra de cien millones de pesetas destinadas a favorecer las asociaciones de esta clase que se constituyan.

Los asociados a más de los que se han indicado anteriormente, son los señores García Soro (don Federico), Gálvez Alvar, Ortega Chanzorro, Zaragoza del Valle, Berná Martínez, Cañete Subero, Benítez Jiménez, Garrido Moreno, Jiménez Castro, Fonseca Carrete, (don) Cándido don Rafael y don José Crespo, Medina de la Fuente (don Rafael y don Juan), Viguera Miranda (don Mariano y don Antonio), Viguera Espejo, Dávila Castillo, Moreno Torre, Pavón Gómez, Cuesta Gómez, Pezo Godoy, Garrido Zamora, Cepas Diéguez, Guerra Navarro, Carriacero Romero, Alda Aparicio, don Julio Franco, don Leónido Carmona, don Antonio Córdoba, don Rafael Ruiz, don Francisco Solano, don Juan y don José Gómez, hasta el número de cincuenta, que serán los que han de constituir la asociación, sin perjuicio de que pueda formarse cualquier otra independiente que quiera seguir las mismas huellas que la ya constituida.

Celebramos grandemente que al fin Córdoba emprenda en este asunto tan importante el camino que en otras ciudades emprendieron en beneficio de la construcción de casas baratas; alegres y saludables.

ustedes leche de vaca absolutamente la "Granja Estalía", se vende de 7 a 9 de la mañana en la calle Blanco Belmonte, número 30.

Se venden

de puertas de cristal de calle para sillones, casi nuevas y un magnífico astrador con piedra de mármol. Señores de Antonio Bustos Rodríguez, Valladolid 9, Teléfono 352.

La Federación gremial

La reunión de anoche. Como habíamos anunciado, anoche, a las nueve y media, celebró Junta general la Federación gremial cordobesa, en el salón bajo del Círculo Mercantil.

Presidió el señor Carrillo Pérez y actuó de secretario el de la Federación señor Martínez Ariza.

A la junta asistieron numerosos representantes del comercio y la industria cordobesa.

Abierta la sesión el señor Carrillo Pérez saludó a los concurrentes y se lamentó de la falta de asistencia de los señores asociados a las juntas, a pesar de los numerosos requerimientos que se les han hecho, tanto en la prensa como particularmente.

Hace un llamamiento a los asociados, y dice que de seguir como hasta aquí, la Federación gremial puede considerarse disuelta.

Se ocupa del asunto del gas y electricidad, y dice que señor Carbonell les prometió que el asunto se solucionará satisfactoriamente.

Añade que puede asegurarse que los nuevos contratos serán como los de las demás poblaciones.

Da cuenta de sus gestiones para el restablecimiento del "carreta" de Menjíbar, que interesa grandemente al comercio.

Pide a todos que al nuevo presidente que se elija le presten la ayuda y colaboración que a él le han prestado.

Aconseja que se paguen todos los tributos que el Estado y Ayuntamiento impongan al comercio, siempre que sean de justicia.

Termina despidiéndose de la Federación y ofrece su concurso al nuevo presidente. Se da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

Se lee a continuación el presupuesto de ingresos y gastos para el ejercicio de 1922-23, que también es aprobado.

El secretario da lectura a la memoria de los trabajos realizados por la Federación durante el año último, que es aprobada.

El señor Castillejo propone que la votación de presidente se haga por aclamación.

El señor Carrillo propone se suspenda por cinco minutos la sesión para cambiar impresiones.

Se reanuda y se procede a la votación de presidente, resultando reelegido, por aclamación, don José Carrillo Pérez.

Este, en breves palabras, agradece a todos la muestra de afecto y cariño que le demuestran.

Dedicó un saludo a la prensa, y le agradece su colaboración a la Federación.

Se ofrece para continuar trabajando como lo ha venido haciendo hasta aquí.

Pide a los asociados que dejen a un lado su apatía y presten su concurso a la organización con entusiasmo.

Da cuenta de la actitud que adoptó la Federación con respecto a la calumnia lanzada hace días contra el Monte de Piedad, poniéndose a su disposición y ofreciéndole ayuda.

Elogia a dicho organismo y asegura que su funcionamiento es perfecto, y censura duramente a los calumniadores.

El señor Salinas hace uso de la palabra y dice que en nombre del Gremio de Alcohólicos una vez al día de la asamblea en favor del señor Carrillo Pérez, a quien considera insustituible en su cargo.

El señor Carrillo da las gracias al señor Salinas.

Se lee un oficio del Monte de Piedad agradeciendo a la Federación su ofrecimiento.

Se da lectura a una circular de la Confederación Gremial Española sobre los trabajos realizados en el año anterior.

En ella se da cuenta entre otros asuntos de que, debido a las gestiones del Comité, se consiguió por R. O. de 6 de Diciembre de 1919 el funcionamiento del servicio "información telefónica comercial", no habiéndose puesto en vigor todavía, a pesar del tiempo transcurrido, por lo que se solicita se llame la atención del Gobierno.

Trata además de las reformas tributarias, añadiendo que si, como diputado secundó la oposición al proyecto.

Se habla también de la interpretación dada por algunos jueces al Real decreto sobre alquileres: trata igualmente de las Cooperativas militares y de viviendas y reclamaciones ferroviarias.

Se acuerda excitar al Comité a que prosiga sus trabajos.

Se lee una moción del señor Lorente Mateos sobre la venta ambulante de diferentes géneros.

Solicita que esos vendedores sean provistos de las correspondientes matrículas como las pagan los comerciantes.

El señor Salinas dice que el lunes presentó una moción en el ayuntamiento sobre el reparto vecinal.

En ella decía que si el funcionamiento de ese impuesto era legal, debía pagarse por todos, pero que si por el contrario tenía algún vicio de nulidad debía anularse.

Los fondos de ese impuesto deben invertirse en solucionar el grave problema del agua, que no tiene otra solución que elevarla del Guadalquivir.

Para realizar ese trabajo ya tiene autorización el Ayuntamiento, pero hay que adquirir un motor, y ahí está la dificultad.

Yo estimo, señores, que si el pueblo se entera de la inversión que se dará a ese dinero, pagaría el impuesto.

Dice que la desproporción que existe en la tributación fue culpa de los senadores, que al aprobarse el proyecto del señor González Besada, cargaron contra el comercio, gravando en poco a la riqueza agrícola.

Insiste en que esa desproporción es el resultado de estar formado el Senado por los grandes terratenientes y propietarios, que se eliminan, en parte, de los tributos, cargando, en cambio, al comercio que está agobiado.

buena inversión al dinero que se recauda por los tributos, y que éstos los paguen también los concejales que aún no ha abrogado ninguno el reparto vecinal.

El señor Carrillo dice que el comerciante de Córdoba paga todos los tributos.

Lo ocurrido con el reparto vecinal es que los mismos señores de la junta del impuesto, aconsejan a los vecinos que no lo paguen.

Además, ese impuesto es injusto con el comercio por la desproporción que existe entre lo que tiene que pagar el propietario y el comerciante.

Añade que él no puede aconsejar que pague quien ha hecho una liquidación desproporcionada.

Pide que se propongan soluciones. Dice que el Ayuntamiento de Córdoba es el que mayor número de impuestos tiene en vigor.

Protesta del agobio de impuestos que pesan sobre el comercio, que no tiene otra misión que recaudar dinero para pagar impuestos, y escusamente le queda para comer.

Señala el caso injusto de haber impuesto a un humilde comerciante más de noventa pesetas al trimestre por reparto vecinal.

El señor Salinas dice que los errores de suma, no hay derecho a pagarlos, debiendo exigir su salvagedad.

Lo que precisa aclarar es si el impuesto es legal o no lo es.

Señala los grandes errores de la ley, culpa de los senadores.

Precisa hacer un acto de presencia para que el ayuntamiento diga si el impuesto se ajusta en un todo al espíritu de la ley.

Si hecho esto resulta que hay que pagar, se debe exigir al municipio diga en qué ha de invertir ese dinero.

El señor Serrano pregunta la opinión de la Federación en este asunto y si hay que pagar en qué se ha de invertir el dinero.

El señor Carrillo opina que la Federación no puede decirse debe o no pagar el impuesto.

El señor Salinas dice que la implantación del reparto vecinal fue pedida por los comerciantes, industriales y colaboradores de Córdoba en lugar del roñaje.

El señor Salinas pregunta si se han agotado todos los recursos legales para impedir el reparto vecinal.

El señor Pozo se muestra partidario del impuesto que todos deben pagar, pero precisa averiguar si se ha implantado con todos los requisitos legales; después de pagar, se debe exigir buena inversión al dinero.

El señor Martínez pide que se señale una pauta para saber qué debe hacerse.

El señor Carrillo propone que se nombre una penencia, asesorada por el abogado don Pascual Calderón, al objeto de que revisen si en la implantación del impuesto se han cumplido todas las formalidades de la ley.

Se nombra una comisión compuesta por los presidentes de gremios y el señor Salinas para revisar el impuesto y emitir dictamen.

Se pone a discusión el asunto de la electricidad y metros.

El señor Serrano Palma dice que visitó al presidente de la Empresa de Gas y Electricidad sobre las nuevas tarifas y la reforma de motores cuyo gasto había que sufragarlo.

Dice que la empresa prometió hacer esas reformas por su cuenta.

Propone que se solicite se publique el proyecto de esas nuevas tarifas para conocer el aumento que se pretenda, y establecer el consumo mínimo.

Todos debemos unirnos y para ello hacer un llamamiento para hacer presente a lo que se propone.

Pagaranos lo que sea justo y equitativo con arreglo a las demás poblaciones de España.

El señor Carrillo cree que no se pueden establecer nuevas tarifas hasta que las apruebe el municipio.

Añade que tiene datos de toda España sobre el particular al objeto de que no se cobre más que en otros sitios.

El señor Salinas dice que las tarifas que no pueden variarse sin permiso del Ayuntamiento son las de luz, pero no las del fluido industrial.

El señor Alba hace atinadas observaciones y protesta de lo que pretende hacer la Empresa.

Se acuerda visitar a la Empresa para que informe de su planes y los contratos sean justos y la industria no sufra trastornos que pudieran ocasionar su ruina.

Se levanta la sesión a las dos de la madrugada.

Se convoca a todos los poseedores de motores eléctricos, a una reunión que se ha de celebrar el domingo veinte y tres del corriente a las once de la mañana, en el Casino Mercantil, para tratar asuntos de interés.

Telas blancas. Siempre son las mejores las del METRO en igualdad de precio.

Máquina registradora comprada estando en buenas condiciones para su uso. Ultramarinos de Antonio Bustos Rodríguez, Valladolid 9, Teléfono 352.

Enrique Torres PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 4.º.—Córdoba

Estómago-Intestino-Higado Especialista: Bernal Blancafort.—Consulta de una a tres.—Marqués de Boll, núm. 1 (esquina Gondomar).

Taller de herrería y cerrajería de Juan Jiménez López. Especialidad en Calderería y Locomóviles. Fray Luis de Granada, núm. 1.—Córdoba

LA ESPERANZA Fábrica de Fideos—Montilla. Pruebe V. los productos que fabrica esta casa. De venta en todos los buenos establecimientos.

SANTA VICTORIA

Fábrica de Sémolas y Harinas cilindradas. Último sistema "DAVERIO."

Rodríguez Hermanos

CÓRDOBA

Casa fundada en el año 1843
VENTA DE HARINAS Y SALVADOS
Oficinas y almacenes: Avenida de Canalejas 46.

Gran Fábrica de Anisados Finos

RUIZ Y SOLÍS

ESPECIALIDAD "ANIS VILLANUEVA."
Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición de Milán de 1921
CABRA CÓRDOBA

J. M.ª PINEDA Y MORALES

BODEGAS DE EXPORTACIÓN

Fabricación de las bebidas espumosas
FRUCHAMPAÑ y GLADIUM
MONTILLA

Trigos, Harinas, Salvados

Compra-venta.—Servicio a domicilio

Porras, Vañó, Gisbert y Añón
GRAN CAPITAN, 36.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO N.º 7.—TETÉFONO 34.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 2, Córdoba

NICOLÁS LIQUE NAVAJAS

Fábrica de Anisados finos

Lo que mejor elabora "Anisado Selecto"
RUTE. CÓRDOBA.

Automóviles Claveland (chandler pequeño)

Seis cilindros con magneto y todos los adelantos.—Precios económicos.

GARAJE MONTOREÑO.—MONTORO

ES IMPORTANTE

la rebaja de precios que por BALANCE y durante los meses de Julio y Agosto hace la casa de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO en todos los artículos de temporada.

Especialidad en Pañería, Frescos, Alpargatas, Driles, Novedades para Señora, géneros blancos, colchones, confecciones, etc.
Variado surtido en Sombreros de paja para Caballeros y Niños a mitad de precio. Calles María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Civil).—Córdoba.

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

Almacenes de maderas de todas clases

Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

EL RIF EN SOMBRAS

(Lo que yo he visto en Melilla)

POR JUAN GUIXÉ

La obra más verídica, más imparcial, acerca del problema de Marruecos. En las 250 emocionantes páginas de que consta la obra, el autor describe las causas de nuestro fracaso en Africa; expone los hechos y señala los remedios. Es, además, una exposición clara, amena, llena de revelaciones de los últimos episodios y de los vicios seculares de nuestra administración.

EL RIF EN SOMBRAS

producirá, seguramente, un gran efecto patriótico y una gran sensación.

Ejemplar, 3'50 pesetas.—Pedidos: a "Renacimiento", Madrid

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Apartado núm. 201

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoníaco. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Vinícolas. Azúcares. Anhidrido Sulfúrico. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito de Sosa. Silicatos. Sales Fuertes y Líquidas. Gelatinas. Azul de Ultramar. Perfumerías de Luxy y Vanel. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados-Textiles Hilos y Guitas. Tejidos: Textiles, Mixtos Textiles, Yute, Algodón, Arpillera, Lanas, Sacos, Costales, Aldas, Eseras, Pasillos, Esterillos, etc., etc.

Abonos compuestos "Peñarroya" y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos Kuhlmann (Paris) Agencia exclusiva de venta, de Usines de L'Altondon (Gingbra)

Depositarío: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA
Avenida de Canalejas, 10

EL SUCESO DE ANOCHÉ

Muerte repentina

Cuando se encontraba tomando café en el Centro obrero liberal, Angel Carmona Cazorla, de 37 años de edad, tipógrafo, sufrió un ataque de hemiparesis fortísimo, que le dejó extenuado.

Instantáneamente se avisó a la Casa de socorro para que enviasen una camilla con objeto de trasladar al enfermo al benéfico establecimiento; pero en vista de que pasaba el tiempo y no iba la camilla, a las doce de la noche, varios concurrentes al indicado centro, lo trasladaron en una silla.

El médico de guardia, señor Ruiz Toril, se apresuró a prestar al paciente los auxilios de la ciencia y al observar que se encontraba en período agónico dió los oportunos avisos para que se le suministrara la Extremunción.

Angel Carmona falleció a los pocos instantes y por esta causa el médico no creyó oportuno expedir el correspondiente certificado de defunción y dió cuenta del hecho al juzgado.

Este se personó en seguida en la Casa de Socorro y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para que le sea practicada la autopsia.

También se personaron en el benéfico establecimiento el gobernador civil señor Suca, el comisario de vigilancia señor Herrera y el jefe de la guardia municipal señor Estrada.

Carmona era casado y deja varios hijos.

Compre usted leche de vaca de la "Granja Estalía", producto a toda satisfacción. Se vende en Blanco Belmonte, 30, de 7 a 9 de la tarde.

LOCALES

Se ha reintegrado a su cargo nuestro querido compañero don Francisco Sánchez Luque.

—Se encuentra en esta capital donde permanecerá hasta el martes próximo que torará en nuestra plaza el valiente matador de novillos José García «Aigabeño».

En tejidos y confecciones tiene EL METRO baratura sin igual, reconocido por todos.

Sociedad de Gas y Electricidad

Con objeto de efectuar algunos trabajos en la red eléctrica, el próximo domingo día 23 quedará cortada la corriente de diez de la mañana a dos de la tarde.

El Director Gerente, J. Carbonell T-F.

FIAT

Vencedor del gran premio de Francia 1922 (802 km. a la media horaria de 127 km. 800)

Sus últimos modelos

La conducción interior

sobre modelo 501

que tanto éxito ha alcanzado en España

Pesetas 16.900
Torpedo, modelo 501, 10 H P

Pesetas 12.800
Torpedo, mod.º 505, 15-20 H P

Pesetas 18.300
estarán expuestas al público de Córdoba durante pocos días.

Para informes: Hotel Simón Córdoba

Fiat-Hispania S. A.

MADRID

Abanicos y Cinturones

Puede V. comprarlos con gran rebaja de precios en el establecimiento de ALFONSO TIRADO RUIZ Alfonso XIII y Diego León.

Reclamaciones a Ferrocarriles

Las gestionamos adelantando su importe. Centro General de Negocios y Consultoría Jurídica.—Marqués, La Calle y Colinet. Marqués del Boll, 6. Córdoba

DE INTERÉS

En un pueblo importante de esta provincia se vende en ventajosas condiciones un taller mecánico de Carpintería, completamente nuevo. Rezo, en la administración de este periódico.

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 20

Gomas en plancha para juntas y Mangueras de todas clases

Bombas de varios sistemas y Gatos de levantar

Máquinas de aserrar, cepillar, escoplear maderas

Aparejos diferenciales Acerteras carretillas

Casa en Sevilla Adriano, 30 y Rioja núm. 11

CEREALES ESTRADA

ANTONIO ESTRADA MORALES, Farmacéutico.—PUENTE-GENIL.

Es el extracto de cereales y leguminosas de mayor poder alimenticio y más fácil digestión. Una o dos cucharadas en un vaso de agua o soldo es un buen alimento a la par que un refresco agradableísimo.

Información telefónica

Hoy se leerá el decreto cerrando el Parlamento

La reunión de la comisión mixta dura hasta la madrugada.—Las Cámaras están desiertas.—El aniversario de la derrota de Annual.—Telegrama histórico.—Consejo de ministros.—Burguete y el Jalifa.—Varias huelgas.—En Alicante la policía da una carga para salvar a una mujer.—Llegada de un buque sueco a San Sebastián.—Suceso misterioso en Málaga.

(Agencia Mencheta) De Madrid Madrid 22, de la 1'16 a las 3'50 m. El Parlamento SENADO

Final de la sesión de ayer
Bugallal (don Darío) pide que se cuente el número de senadores, y como no hay número suficiente para la votación, se suspende la sesión, para reanudarla a las diez de la noche, cuando la comisión mixta de presupuestos haya terminado sus trabajos. Los dictámenes de la comisión mixta. La comisión mixta estuvo en el Senado estudiando los dictámenes hasta las dos menos cuarto. Al terminar, el marqués de Santa Cruz ocupó la presidencia de la Cámara y sin que se hubiera presente ningún senador se dio lectura a los dictámenes. Estos pasaron inmediatamente al Congreso, donde se practicó la misma fórmula bajo la presidencia del marqués de Arriluce de Ibarra. Quedaron sobre la mesa los dictámenes y mañana se discutirán con el fin de que pueda leerse el decreto de suspensión.

CONGRESO
(Final de la sesión de ayer)
Se pone a discusión el dictamen concediendo al Jalifa un empréstito reintegrable de cinco millones ochocientos sesenta y cinco mil setecientos cincuenta y tres pesetas, para ejercitar diversas Obras públicas.

Prieto manifiesta que es preciso conocer las obras que se van a ejecutar con este dinero. Rodríguez Viguri explica a grandes rasgos las obras, entre las que figurarán un ferrocarril y varias carreteras. Nougués manifiesta que votará en contra del dictamen, por entender que ese dinero hace más falta a España, así como las obras a las cuales se dedica. Se suspende la sesión, y la Mesa dice que se reanuda de once a doce de la noche, para votar los dictámenes de la Comisión mixta pendientes en el Senado.

La suspensión de las sesiones
El conde de Bugallal manifestó a los periodistas que en la sesión de hoy sábado se leerá el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes y dando por terminada la presente legislatura.

Comentarios desfavorables
Los comentarios que se hacen a la aprobación del aumento de las dietas de los diputados son en su totalidad desfavorables. Se estima que ese aumento es inoportuno, sobre todo cuando el Congreso acaba de aprobar un presupuesto a base de gran economía y cuando ha negado aumentos de sueldo a funcionarios modestos.

Se ha hecho resaltar la enérgica actitud de Alba, que ordenó a sus amigos que votaran en contra. Los demás jefes de minoría, sin excepción, se ausentaron del salón de sesiones y esta ausencia, unida a que no hicieron presión ninguna sobre sus amigos para que votaran en contra del dictamen, les dejó en libertad para mostrarse conformes con él.

La prensa combate también dicho aumento, haciendo ver que su aprobación coincide con el aniversario de la derrota de Annual. Por cierto que ninguno de los señores que se ven en las páginas coloradas de nuestra acción en Marruecos.

Solo «La Corresponsabilidad Militar» le dedica un hermoso artículo, en el que se relata la retirada de la guarnición de Aguerriben, que inició el desastre. Inserta también el telegrama que el comandante de aquella posición dirigió al general Fernández Silvestre.

Por ser un documento histórico, lo transcribimos. Dice así: «Nunca esperé recibir orden de V. S. de evacuar la posición; pero cumpla lo que se me ordena y en este momento, como las tropas nada tienen que ver con los errores del mando, dispongo de la retirada, que será defendida por los oficiales, estas oficiales que no tienen más amor que servir a su patria, por la que siempre están dispuestos a entregar su vida y tenga V. S. la seguridad de que sabremos morir como mueren los oficiales españoles».

De esos oficiales solo se salvó uno, el teniente Casado, que hoy se encuentra prisionero en Aix, y se evadieron.

Consejo de ministros
A las once de la mañana se celebrará Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

Por los muertos en Africa
El Cuerpo de Intendencia celebrará mañana solemnes funerales en sufragio de los individuos de dicho cuerpo muertos en Marruecos.

Fallecimiento
Ha fallecido don Jesús María Canals, hermano del exsubsecretario de la Presidencia don Salvador.

Sánchez Guerra irá a Canfranc

El presidente del Consejo ha manifestado que después de recibir al presidente electo de la República Argentina, señor Alvear, tiene el propósito de asistir a la inauguración del ferrocarril de Canfranc, cuyas obras, también inauguró siendo ministro de Fomento.

Los oficiales de la reserva
El subsecretario de Guerra, general Barrera hablando sobre las quejas de los oficiales de la escala de reserva por la escasez de ascensos, dijo que se está estudiando una fórmula para ver de dar un poquito más de movilidad a los escalafones.

El sustituto de Burguete
Se afirma que para cubrir la vacante que en el gobierno militar de Madrid se ha producido por la designación del general Burguete para la Alta Comisaría de Marruecos, será nombrado el general duque de Tetuán.

Parte oficial de Marruecos
El Alto Comisario comunica lo siguiente: «Acabo de hacer mi entrada oficial en Tetuán, siendo objeto de un entusiástico y cariñoso recibimiento, por parte de toda la zona, sin distinción de religiones ni clase. Revisé la guarnición, que desfiló ante mí de modo brillante. Después me trasladé al palacio de la Alta Comisaría, donde se verificó una recepción oficial, asistiendo el Magzen, los consules extranjeros, el elemento oficial, los notables musulmanes de la plaza, en masa, y las colonias israelita y española. Después, acompañado del elemento oficial, fui a cumplimentar al Jalifa, cruzándose los siguientes discursos. Del Alto Comisario al Jalifa: «Alteza: nombrado para ayudaros a implantar el protectorado, os saludo en nombre de mi Rey (q. D. g.), el Gobierno responsable y en el mio propio, y yo a mi vez me ofrezco a poner en contribución mi buena voluntad, para pacificar esta zona, y protegerla en nombre de mi patria, confiando en que vuestra sabiduría colaborará a estrechar las relaciones que existen entre los pueblos de ambas orillas del Estrecho, y que tienen una misma raza de origen e idénticos lazos históricos.»

Del Jalifa al alto Comisario: «Señor alto Comisario: Me congratulo y felicito su nombramiento, por recaer en un general que goza de tantos prestigios y al que le adornan tantas dotes de inteligencia.»

Vuestra presencia entre nosotros, será acogida con la lealtad más perfecta, en la colaboración para la unión de los dos pueblos. Hago votos al Todopoderoso, para que vuestras actuaciones se vean coronadas por el éxito más brillante para el bien de todos.»

Sin novedad en los territorios de Ceuta y Tetuán. En Larache, al hacer esta mañana las salvas con motivo del cumpleaños de la reina Cristina, se produjo un escape de gases en una de las piezas, que provocó la inflamación en unos paquetes de pólvora que había de repuesto, para hacer nuevos disparos, resultando heridos de gravedad el sargento Juan Lestón, del grupo de Artillería de Operaciones, y los artilleros Luis Pérez y Enrique González, de la batería de Tenerife.

En Melilla fué descubierta un grupo de sesenta hombres, que se ocultaban en un aduar, siendo cañoneados y dispersados, por nuestras baterías, como otro grupo de moros que conducían rebañes. Al stardecir fué hortillado sin consecuencias la posición de Dar Drius. Han llegado a la plaza los soldados Juan Priés, Pedro Fresno y Julio Martínez, del regimiento de Melilla, y Andrés Valle, del regimiento de Africa, que estaban prisioneros y se evadieron.

Volaron dos escuadrillas en distintas direcciones sobre el campo enemigo, una hacia el Jemis de Beni-Eliseah, descubriendo concentraciones y jaimas. Al regresar descubrió un campamento de jaimas, en las vertientes de Teigan y un zoco en Sidi Ali.

La otra escuadrilla voló sobre el zoco de Tenseman, y en vista de que no halló moros, verificó vuelos sobre Naador de Beni Ulixee, observando poca gente en el valle. Un avión siguió a un grupo de moros, a lo largo del Kert, descubriendo un zoco muy animado.

Por confidencias se sabe que el hermano de Abd-el-Krim, Mohamen, ha salido al frente de novecientos hombres para prestarle ayuda.

De provincias

ALICANTE
La huelga de los electricistas.
Cargas de la policía.

Alicante 21.—El gobernador ha pedido urgentemente al ministro del Trabajo, medios para garantizar el alumbrado público, en vista de la huelga de los electricistas. Se han registrado varios actos de coacción. Un grupo de mujeres se encontró a Isabel Antón y se abalanzaron sobre ella, arrastrándola y golpeándola, resultando con varias heridas. Los guardias dieron una carga y lograron salvarla. En la Casa del Pueblo se han reunido seiscientos obreros. El gobernador ha hecho responsable a la comisión de huelga de todos los incidentes que ocurran.

BILBAO
El pleito metalúrgico

Bilbao 21.—Hay sehan vuelto a abrir las fábricas, registrándose la misma ausencia de obreros. La normalidad es perfecta. La benemerita sigue vigilando.

CADIZ
Los centros obreros

Cádiz 21.—Dicen de Sanlúcar que los centros obreros, que estaban clausurados desde la suspensión de las garantías, han vuelto a abrirse.

CIUDAD REAL
Los robos de los trenes.—Seis detenidos

Valdepeñas 21.—En vista de los continuos asaltos a los trenes de mercancías, la benemerita practicó una inspección, descubriendo a una banda de desconocidos, que se dio a la fuga. La guardia civil persiguió a los fugitivos, logrando detener a seis de ellos. También se apoderó de varios bultos de mercancías y monedas falsas.

GRANADA
Los ebanistas

Granada 21.—Se han declarado en huelga los obreros ebanistas y se teme que se sucedan todos los del ramo de la madera por solidaridad.

JAEEN
Des heridos graves

La Carolina 21.—Un guarda jurado sorprendió a un cazador furtivo llamado Manuel Rodríguez. Ambos se apuntaron con las escopetas y dispararon a un tiempo, resultando los dos heridos gravemente.

LEÓN
Los mineros

León 21.—Se han declarado en huelga los obreros de la mina de «Santa Lucía» y se han tomado precauciones para evitar que se perturbe el orden.

MÁLAGA
Suceso misterioso

Málaga 21.—Anoche, al terminar la sesión en el Petit Palais, ocurrió un misterioso suceso. En la primera fila de butacas se encontraban presenciando el espectáculo los jóvenes de diez y seis años José Torrealba y Diego Vela. De pronto sonó una detonación, y el José se llevó las manos a la región occipital, y exclamó: Me han herido. Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, los facultativos apreciaron que se encontraba en período agónico. Se ignora aún quién disparó. Supónese que el disparo fué hecho casual, y que el autor, aprovechando el tumulto de los primeros momentos, huý.

VALENCIA

Los sucesos de Paterna

Valencia 21.—El capitán general ha nombrado al capitán de la guardia civil don Manuel Llamas, para que abra instrucción sobre el trágico suceso de Paterna.

Los médicos militares Ferrer y Bonet, han practicado la autopsia a la víctima, guardando completa reserva.

SAN SEBASTIAN
El cumpleaños de la Reina Cristina

Con motivo del cumpleaños de la Reina doña María Cristina, se han recibido en el palacio de Miramar numerosos telegramas y regalos. Los buques surtos en el puerto hicieron las salvas de ordenanza. También hizo salvas el buque sueco llegado recientemente «Dirtrichtsen».

El Rey pasó en automóvil por la población. La Reina doña Victoria estuvo haciendo varias compras. La Reina doña María Cristina giró una visita a los hospitales. Por la tarde se celebró un festival en el hospital de la Cruz Roja, con asistencia de los Reyes. Esta noche se ha celebrado a bordo del buque sueco antes citado, un festival. El ministro sueco ha ofrecido el hotel Cristina, para celebrar un banquete en honor de las autoridades. En el ayuntamiento se verificará mañana la recepción oficial de los marinos suecos.

SANTANDER
Próxima huelga

Santander 21.—Los tranviarios se han reunido, acordando sostener sus peticiones íntegramente, por lo cual se teme que en breve declaren la huelga. Artículos de ocasión. No hay casa que tenga tantas como EL METRO ni tan baratos.

Presentando el recibo del mes corriente de LA VOZ o treinta cupones, se tendrá derecho a una ampliación fotográfica a los precios siguientes:

30 por 50... Ptas. 4'90
50 por 60... " 8'00

CUPON
GONZÁLEZ E HIJOS
Plaza de las Cañas, 12
A las personas que no tengan recibo se les hará gratuitamente.

Manuel Caballero Médico-Dentista
Gondomar 3, principal.

Francisco de Guzmán Gómez
Consolación sin número
Se hacen toda clase de instalaciones eléctricas, a precios sin competencia. Son cumplimentados inmediatamente los avisos por sonar con personal competente. Los conductores son de la renombrada marca Firrelli con aislamiento de tres capas, seguridad exigida por la Compañía suministradora del fluido. Teléfono núm. 275.

Plaza de Toros de Córdoba
Monumental corrida para el día 25 de Julio de 1922 (festividad de Santiago)
La mejor combinación taurina de España
Belmonte, Zurito y Algabeño
Matarán 6 magníficos ejemplares de Volaseo Zapata
Los toros estarán de manifiesto para que los aficionados puedan ver su hermosa lámina. Precios.—Sombra, 4 pesetas.—Sol, 2 pesetas.—Hay medias entradas.

LA MEZQUITA
Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas
Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todos sus similares, aún con las de más justa fama, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores. Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio.
Precio de la arroba de hielo UNA PESETA
Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

PLAZA DE TOROS. IDEAL CINEMA
Espectáculo preferido por el público selecto
Gran función para hoy sábado 22 de Julio de 1922.
A las nueve de la noche.—Formidable acontecimiento cinematográfico.—Grandioso estreno de la 1.ª y 2.ª parte de la primera época, titulada La posada de Meung, de la serie cuádruple de la Cinematografía mundial, titulada Los tres Mosqueteros, según la célebre obra de Alejandro Dumas (padre).—Última proyección del 5.º y 6.º capítulos del tomo 8.º, desenlace final de La dueña del mundo.—Despedida de la reina de los cantos regionales Pilar García.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

CINE VICTORIA. Función para hoy sábado 22 de Julio
Estreno del 7.º episodio y última exhibición del 6.º de la grandiosa y emocionante serie en 15 episodios, titulada La Muchacha de Lumberland.—A las nueve y media en punto.

JOSE GONZALEZ
Sucesor de González Hermanos
Nuevos dibujos de azulejos estilo Sevillano Antiguo
CERAMICA ARTÍSTICA
CUARTOS DE BANOS
Despacho y Escritorio: Gran Capitán, 19. Teléfono, 15

INTERESES NACIONALES

Se cierra el Parlamento

Según nuestro corresponsal, hoy se leerá en ambas Cámaras el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes y dando por terminada la presente legislatura. A decir verdad, nadie esperaba que de modo tan improvisado se clausurase el Parlamento, sobre todo, después de las declaraciones del Gobierno afirmando que aquél funcionaría, por lo menos, hasta que se discutiese el expediente Picasso y se aprobara el proyecto de Ordenación ferroviaria. Una vez más se comprueba que en política no hay seriedad y que no se puede fiar en las palabras de los gobiernos.

El Parlamento se cierra, pero no se discute el famoso expediente, ni se aprueba el proyecto de ferrocarriles, que con tantas enemigas contaba.

Se da el carrojeo precisamente para acabar con discusiones que pueden estimarse peligrosas. Pensamos mal, nos atrevemos a decir que se da el carrojeo con el exclusivo objeto de no examinar el sumario instruido sobre lo que ha dado en llamarse el derrumbamiento de la comandancia de Melilla.

Ya expresamos nuestro temor el otro día de que si se llevó al Congreso ese sumario fué para representar una comedia, en la que todos, diputados, senadores y ministros, intervinieran como actores.

Visto lo ocurrido, es posible que en la conciencia popular nazca la convicción de que ya no se llegará nunca a examinar en ninguna parte el tan decantado expediente, que quedará como pieza de museo, para que las generaciones futuras tengan a la vista un modelo admirable de enjuiciamiento militar. Las responsabilidades han pasado a la historia y con llevar el expediente a la Cámara popular no se ha hecho más que una habil operación de escamoteo. Cuando acabe el verano y vuelvan a animarse los centros políticos madrileños ya nadie se acordará de Picasso, sino para recordar, como ensueños, que fué un general que se hizo famoso por escribir el Quijote y Berenguer por escribir un tratado sobre Marruecos.

Se ha cerrado el Parlamento y sin embargo, pocos son los satisfechos, a no ser los diputados, que tuvieron tiempo para aprobar el aumento de sus dietas.

No es de esta manera como se logra reanimar el espíritu del país, como se logra hallar la colaboración espiritual de las fuerzas sociales, a las cuales se las empuja inconscientemente al pesimismo. Tanto cacarear y tanto exigir con indignación que se discuta y se examine el asunto de las responsabilidades, para que luego resulte que todo no ha sido más que un pasatiempo y que en España no hay medio de que se tome en serio nada, ni siquiera lo que respecta a la dignidad nacional y que tiene una dolorosa y arruinadora repercusión en las energías y en el dinero de la patria.

EL METRO da precios ventajosos para el consumidor y así lo tiene demostrado.

CAFE "LA PERLA"
Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

Suicida
Lo es verdaderamente el que confía sus máquinas y aparatos en manos inexpertas, pues a más de sus luzes, puede perjudicar su seguridad personal. Esto se evita recurriendo a los señores Aguilár y Aranda, electricistas, Juan de Mena 2, frente a Casa de los Sanchoz.

Importación de café Especialidad en tostados
Fábrica de Caramelos.—Litografía Azúcares estuchados
CAPARROS.—CUP DOBA

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Corres Francés.—Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset formal Imperio. Fajas higiénicas para disminucion de enfermedades del vientre o tison, aprobadas por los médicos. Gran surtido en jabones de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corsets de París.—Alianza XIII, núm. 38. Teléfono 92, Córdoba.

Carveza LA MEZQUITA de la fábrica del Excelentísimo Señor Marqués de la Mota de Trejo. Esta insuperable cerveza se sirve a los precios de fábrica en el depósito establecido en el almacén de bebidas de Antonio de Pozo, Raloi 1. Teléfono 100. Desde una docena se sirven a domicilio.
Cepitones para transportar muebles sin necesidad de embalaje, guarda-muebles asegurado de incendios, curros de mudanza.—Francisco Soto, San Eloy 16, Sevilla.
Lotería núm. 15, Madrid. Hortelaza, núm. 15. Administrador don Manuel María de Tiedra. Envía a provincias—damos de todos los sorteos, incluso de Navidad.

Se arriendan almacenes frente al muelle de la Estación de Córdoba. Razón, Kiosco de San Nicolás.
Caj de Espiel.—La mejor para construcciones. Conocidos precios al fabricante, José Manuel Querol, Espiel (Córdoba).
Almudena por traslado. Plaza de Jerónimo Páez, núm. 2. Horas de cinco a siete.
Aviso.—La casa de huéspedes llamada «La Favorita» se ha trasladado a la calle San Pablo, núm. 55, con grandes comodidades.
Se arrienda una casa Madera Alta, núm. 22. Darán razón Puerta del Rincón, núm. 79.

Ladrillos y tejas de superior calidad, se venden sobre vagón en Almodóvar del Río en las siguientes condiciones: Ladrillos de 14 por 28 por 4 centímetros, a 75 pesetas millar; canchales de 11 por 17 pulgadas y canchales de 8 por 15 pulgadas a 140 pesetas millar, siendo la mitad de cada clase. Pedidos a Manuel Balado, Almodóvar del Río.
Se desean ama de cría con leche fresca. Durán razón San Fernando 124, desde las tres en adelante.

Se vende alfalfa en la huerta de «El Sport» a 2 pesetas quintal.
Se desea alquilar un bonito pequeño piso o chalet, de tres o cuatro habitaciones y cocina, exposición Levante o Sur, en la parte alta de la ciudad. Escribid procurando todos los detalles a la pensión Peninsular, habitación 10, calle Comde Gondomar.
Pérdido.—La persona que se haya encontrado una pulsera de diamantes y quiera devolverla, se ruega la entregue en la calle de San Felipe, núm. 11 (Armadilla), y se le gratificará, además de agradecerle por ser recuerdo de familia.

Ama de cría.—Se desea con leche fresca. Razón Brailio Lanortilla, 1, principal.
Se admiten huéspedes en familia, habitaciones independientes planta baja, precios económicos; se arriendan habitaciones con y sin muebles, luz eléctrica. Calle Doce, Octubre, junto al Gran Capitán y la estación.
Se vende una magnífica estantería con el fondo de lunas y repisas de mármol, un mostrador y nueve mesas con tapas también de mármol, tres espejos grandes con lunas biseladas y muchos enseres y utensilios para poner un bonito despacho de Cervecería. Todo hace juego y es de estilo inglés.—Razón Santa María de Gracia, 118.